

NASZA GMINA

NASZE ŻYCIE



Bezpłatny miesięcznik Gminy Słupsk

Nakład 4000 egz.

Nr 35, lipiec 2010



Ranking „Rzeczpospolitej”

Gmina Słupsk zajęła 75 miejsce w Polsce w rankingu samorządów, w kategorii gminy wiejskie przeprowadzony przez gazetę „Rzeczpospolita”. To świetny wynik biorąc pod uwagę, że jedynie 8 gmin z województwa pomorskiego znalazło się w tym rankingu.

str. 3

Pomoc dla powodzian

Radni jednogłośnie przegłosowali dwie uchwały dotyczące przekazania łącznie 100 tysięcy złotych dwóm poszkodowanym przez powódź gminom. Także GOPS wraz ze Stowarzyszeniem „Dobre Serce” zorganizował zbiórkę najpotrzebniejszych rzeczy.

str. 4

Wycieczka seniorów



Już tradycyjnie seniorzy z terenu gminy Słupsk raz w roku wyjeżdżają na specjalnie zorganizowaną wycieczkę. W tym roku 29 czerwca, wczesnym rankiem, 280-osobowa grupa seniorów wyruszyła 5 autokarami do Sztutowa

Str. 7

Zmiana przewoźnika na linii 4,7,13 i 14

Od dnia 1 września 2010 roku nastąpi zmiana przewoźnika na liniach komunikacyjnych Nr 4, 7, 13 i 14 dotychczas obsługiwanych przez Zarząd Transportu Miejskiego w Słupsku. Przewoźnikiem na tych liniach będzie Przedsiębiorstwo Komunikacji Samochodowej w Słupsku, Spółka Akcyjna

Str. 6

Wakacyjna promocja działek

Działkę w Bydlinie za 35 zł/m², w Krępie na drodze rokowań – to najnowsza letnia promocja Gminy Słupsk. Najbliższe przetargi zaplanowane są na 6, 30, 31 sierpnia i 1 września

Kup działkę w gminie Wakacyjna promocja akcji „Lecę za miasto”

Działkę w Bydlinie za 35 zł/m², w Krępie na drodze rokowań i na raty – to najnowsza letnia promocja Gminy Słupsk. Warunki zakupu są naprawdę bardzo korzystne.

Urząd Gminy Słupsk po raz kolejny wychodzi naprzeciw tym, którzy chcą kupić działki na terenie gminy. Tym razem oferuje bardzo atrakcyjne ceny za działki w Bydlinie. Już za 35 zł/m² netto działka budowlana może stać się czyjąś własnością. Działki w miejscowości Krępa będzie można nabyć na drodze rokowań. Najbliższy przetarg odbędzie się 6 sierpnia. Drugi zaplanowany jest na 30 sierpnia. Zaliczki na działki w Krępie należy dokonać najpóźniej do 24 sierpnia 2010 r. Do tego terminu należy też złożyć ofertę. Rokowania na działki w Krępie odbędą się 31 sierpnia 2010 r. Oprócz tego atrakcyjne tereny można zakupić w Głobinie, Lękwicy, Krzemienicy, Bierkowie, Warblewie, Swochowie, Włynkówku, Wiklinie i Gałęziniowie. Przetarg na te działki odbędzie się 1 września. Ponadto tego dnia planowany jest przetarg na sprzedaż dwóch lokali mieszkalnych nr 3 i 4 w budynku wielorodzinnym nr 15 w Bruszkowie Małym. Nadal jest możliwe kupienie nieruchomości na bardzo korzystne raty. Gmina Słupsk współpracuje w tym zakresie z Bankiem Zachodnim WBK, który umożliwia korzystanie z bardzo atrakcyjnego kredytu na nabycie działek w naszej Gminie. Szczegóły oferty dostępne są w oddziale banku. W czerwcu wszyscy mieszkańcy Słupska, Ustki oraz przedsiębiorcy z całego powiatu słupskiego otrzymali ulotki informujące o możliwości nabycia działek budowlanych oraz terenów inwestycyjnych w Gminie Słupsk. Kolejne przetargi odbędą się pod koniec września. Szczegółowe informacje na stronie internetowej www.dzialki.gminaslupsk.pl, pod numerem telefonu 059 8428460 lub w Urzędzie Gminy Słupsk w pokoju numer 4.



**Nr 1
w Polsce**
źródło: „Gold Finance”
z 07.04.2010 r.

KREDYT MIESZKANIOWY SPRAWDŹ, JAK NISKA MOŻE BYĆ RATA!

KONTAKT Z ODDZIAŁEM BANKU:

1 Oddział Banku Zachodniego WBK
w Słupsku Pl. Dąbrowskiego 3a

tel.: 59 8482170, 59 8482173,
tel. kom.: 609-726-096, 791-576-596
opłata zgodna z taryfą danego operatora

1 9999
www.bzwbk.pl



Bank Zachodni WBK

Z oferty skorzystać mogą osoby, które spełnią wymagane przez bank warunki oceny zdolności kredytowej. „Nr 1 w Polsce” dotyczy rankingu wysokości rat kredytów mieszkaniowych w złotych polskich. Szczegóły oferty, informacje o opłatach i prowizjach dostępne w placówkach BZ WBK. 1 9999 - opłata zgodna z taryfą danego operatora. Stan na 27.04.2010 r.

▶▶▶ - Ranking „Rzeczypospolitej”

Gmina Słupsk w setce najlepszych w Polsce

Gmina Słupsk zajęła 75 miejsce w Polsce w rankingu samorządów, w kategorii gminy wiejskie przeprowadzony przez gazetę „Rzeczpospolita”. To świetny wynik biorąc pod uwagę, że jedynie 8 gmin z województwa pomorskiego znalazło się w tym rankingu.

250 gmin wiejskich przeszło do drugiego etapu konkursu, laureatami zostało 100 najlep-

szych gmin w Polsce. Do wybranych gmin gazeta „Rzeczpospolita” wysłała ankiety, składające się z 15 pytań. Pytano między innymi o liczbę złożonych wniosków o dofinansowanie organizacji pozarządowych, wyniki testu szóstoklasistów oraz gimnazjalistów czy o wydatki mieszkaniowe w przeliczeniu na jednego mieszkańca. W

tej kategorii Gmina Słupsk była bezkonkurencyjna – 609 złotych na jednego mieszkańca to kwota, której nikt nie był w stanie pobić. Druga była gmina Borzęcin w województwie małopolskim, której wydatki mieszkaniowe na jednego mieszkańca wyniosły 469 złotych. Dochody na jedną osobę w Gminie Słupsk wyniosły 4 242 złote i były

piątym wynikiem w kraju. Wydatki na osobę wyniosły 4 977 złotych i uplasowały się na czwartym miejscu w rankingu. Wszystkie dane dotyczyły lat 2006-2009. Najlepszą gminą wiejską w Polsce okazała się gmina Zabierzów w województwie małopolskim. Gmina Kobylanka, która w ubiegłym roku była pierwsza spadła na drugie miejsce.



▶▶ Wszystko o Gminie w jednej księdze

Konkurs na kronikę

Konkurs na kronikę „Moja Mała Ojczyzna – tyle o niej wiem” skierowany jest do sołectw i mieszkańców gminy. Celem konkursu jest powstanie kroniki Gminy, pokazującej wszystko to co nierozwalnie wiąże się z naszym terenem i historią.

Jest o co walczyć, bo główna nagroda wynosi 10 tysięcy złotych. Za drugie miejsce przewidziana jest nagroda w wysokości 5 tysięcy złotych. Kronika ma przedstawiać najważniejsze wydarzenia w naszej gminie poparte

zdjęciami, dokumentami i wspomnieniami mieszkańców. Komisja wybierze tą pracę, która najlepiej ukaże kontekst historyczny i geograficzny, która będzie posiadała odpowiednio dobrane źródła z ciekawą formą graficzną. Ważny będzie wkład własny autorów pracy. Szczegółowe informacje o terminach widnieją w Regulaminie konkursu. Aby wziąć w nim udział należy wypełnić kartę zgłoszeniową, która dostępna jest na stronie internetowej www.gminaslupsk.pl bądź w siedzibie Urzędu Gminy w pokoju nr.20.

Regulamin konkursu na kronikę „Moja Mała Ojczyzna – Tyle o niej wiem”

1. W konkursie mogą brać udział mieszkańcy poszczególnych miejscowości lub sołectw w Gminie Słupsk. Uczestnictwo w konkursie jest dobrowolne.
2. Praca konkursowa – kronika - winna zawierać: opis ważnych wydarzeń, poparty dokumentami, zdjęciami oraz wiarygodnymi wspomnieniami mieszkańców
3. Uczestnicy Konkursu składają prace do 30 listopada 2010 r. w Urzędzie Gminy Słupsk. Jury konkursu sprawdza prace pod kątem zgodności z wymogami regulaminu, typuje maksymalnie 5 najlepszych prac. Do pracy konkursowej należy załączyć kartę zgłoszenia.
4. Prace konkursowe będą ocenione przez Jury w składzie: Dawid Gonciarz, Muzeum Pomorza Środkowego, Adam Sędziński, sekretarz Gminy Słupsk oraz Mariusz Chmiel, wójt Gminy Słupsk. Jury przyzna nagrody: I, II, III, IV, V. Dla sołectwa, które najlepiej przygotowuje kronikę historyczną przewidziana jest nagroda o wartości 10 tysięcy złotych. Za drugie miejsce przewidziana jest nagroda w wysokości 5 tysięcy złotych, za trzecie – 3 tysiące złotych, za czwarte i piąte miejsce – 1 tysiąc złotych. Dopuszcza się inny podział nagród.
5. Rozstrzygnięcie konkursu nastąpi do 31 grudnia 2010 r., wyniki będą umieszczone na stronie internetowej Urzędu Gminy Słupsk: www.gminaslupsk.pl
6. Uroczyste wręczenie nagród i wyróżnień nastąpi w styczniu 2010 r., o czym uczestnicy konkursu powiadomieni zostaną drogą pocztową lub elektroniczną.
7. Nagrodzone i wyróżnione prace będą prezentowane i publikowane.
8. Informacje dotyczące przebiegu konkursu zamieszczane będą na stronie internetowej Urzędu Gminy Słupsk www.gminaslupsk.pl

Kryteria oceny kronik historycznych

1. Forma graficzna.
2. Dobór i selekcja źródeł.
3. Opis wydarzeń.
4. Kontekst historyczny i geograficzny dziejów.
5. Wkład pracy własnej autorów.

▶▶ Likwidacja białych plam Internet w całej gminie

Gmina Słupsk jako jedna z 68 gmin w Polsce została objęta programem „likwidacji białych plam”. Dzięki temu do końca 2011 roku każdy mieszkaniec gminy będzie miał możliwość podłączenia do internetu.

Kable zostaną położone do każdego gospodarstwa domowego lub do granicy działki. Mieszkańcy nie będą z tego tytułu ponosić żadnych kosztów. Światłowody, szafy przyłączeniowe, przyłącza przydomowe czyli całą infrastrukturę wybuduje Telekomunikacja Polska S.A. Wszyscy operatorzy telefoniczni, dostawcy internetu, operatorzy telewizji kablowej będą mogli korzystać z przyłączy co pozwoli na zapewnienie konkuren-



cyjnych cen oraz poprawi jakość dostępu do sieci.

Do października 2010 roku w pierwszej kolejności zostaną podłączone wszystkie gospodarstwa domowe w miejscowościach Siemianice, Nie-wiarowo, Swochowo, Bydlino, Redzikowo SHR, Redzikowo Osiedle i Wieszyno. W każdej miejscowości odbędą się spotkania z mieszkań-

cami w celu wyjaśnienia wszelkich wątpliwości, przedstawienia planów sieci i miejsc, w których zostaną umiejscowione szafy przyłączeniowe. W miarę rozbudowy infrastruktury będą podłączane następne miejscowości tak, aby do jesieni 2011 roku zlikwidować białe plamy bez internetu na mapie gminy.

Z uwagi na znaczenie

tej inwestycji dla przyszłości i rozwoju naszej gminy prosimy wszystkich mieszkańców o pomoc i wyrozumiałość dla firmy budującej infrastrukturę.

Szczegółowe informacje można uzyskać w Urzędzie Gminy Słupsk pod numerem tel. 598428460 w. 20 orz bezpośrednio u wykonawcy inwestycji: P.P.U.i.H. „TEXTTEL” tel. 586726644

▶▶ Na pomoc dwóm gminom Gmina dla powodzian

Radni jednogłośnie przegłosowali dwie uchwały dotyczące przekazania łącznie 100 tysięcy złotych dwóm poszkodowanym przez powódź gminom. Także GOPS wraz ze Stowarzyszeniem „Dobre Serce” zorganizował zbiórkę najpotrzebniejszych rzeczy.

Obserwując ogrom tragedii i strat, jakie spowodowała powódź na znaczącej części terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, Radni Gminy Słupsk

jednogłośnie poparli wniosek Wójta Gminy Słupsk o wyasygnowanie z budżetu Gminy kwoty 100 tysięcy złotych na pomoc dwóm gminom – Czermin i Wadowice Górne. – Chcielibyśmy, aby nasze pieniądze posłużyły do zakupu wyposażenia jakiegoś przedszkola czy szkoły, tak aby dzieci z zalanych rejonów mogły jak najszybciej wrócić do zajęć dydaktycznych – podkreśla Mariusz Chmiel, wójt Gminy Słupsk.

Na tym jednak nie zakończyła się pomoc dla powodzian. Ponad 2 tony żywności oraz środków chemicznych udało się zebrać dzięki pomocy mieszkańców Gminy Słupsk. Mieszkańcy okazali się niezwykle hojni. Wszystkie dary zostały przekazane poszkodowanym w powodzi. Zbiórkę zorganizował Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej wraz ze Stowarzyszeniem „Dobre Serca”. Za wsparcie serdecznie dziękujemy.



Działki Lecę za miasto...
**wakacyjna
promocja**
**35 zł / netto
mkw.**



www.dzialki.gminaslupsk.pl

►► Zmiany w placówkach oświatowych

Remonty w przedszkolach i szkołach

Okres wakacji to czas odpoczynku dla wszystkich uczniów, zarówno tych mniejszych jak i większych. Jednak drzwi gminnych szkół i przedszkoli nie zostają zamknięte, ponieważ właśnie w tym czasie odbywają się remonty, które nie były możliwe w czasie roku szkolnego.

Największe prace remontowe odbywają się w powstających właśnie punktach przedszkolnych w Redzikowie i Wrześciu. Od września 104 maluchy będą mogły bezpłatnie uczęszczać do tych placówek.

Dzieci z filii przedszkola w Redzikowie zostaną przeniesione do punktu w Zespole Szkół. Tam też trwają prace, które pozwolą dostosować pomieszczenia do warunków przedszkolnych. W tej sprawie odbyło się spotkanie rodziców z Wójtem Gminy Słupsk Mariuszem Chmielem, który wyjaśnił, że bliskie sąsiedztwo szkoły nie będzie w żaden sposób przeszkadzało w odpowiednim funkcjonowaniu placówki. Pieniądze na dostosowanie pomieszczeń, a także na wyposażenie sal pochodzą ze środków Unii Europejskiej.

Na ten cel przeznaczone jest ponad milion złotych.

Oprócz tego przewidzianych jest kilka remontów w istniejących już placówkach oświatowych. W przedszkolu w Jezierzycach planowane jest malowanie ścian i sufitów w salach, a także poprawa nawierzchni wokół budynku. W Szkole Podstawowej w Bierkowie zostaną odnowione toalety. W Zespole Szkół w Jezierzycach odbywa się remont holu i wejścia do szkoły. W Szkole Podstawowej w Głębini został wymieniony parkiet w sali gimnastycznej.



►► Orlik i nowe drogi Inwestycje w gminie

11 czerwca podpisano umowę dotyczącą budowy Orlika w miejscowości Jezierzycy. Boisko prawdopodobnie będzie gotowe do końca września. W ciągu ostatnich tygodni utwardzono także kilka dróg gminnych.

Jedną z ważniejszych inwestycji, które są zaplanowane na kolejne miesiące jest budowa boiska „Orlik 2012”, będzie to drugi tego typu obiekt w gminie. Pierwszy znajduje się w miejscowości Redzikowo. Oprócz tego wyko-

nano także trzy drogi tłuczniowe na odcinku Krzemienica – Starkowo, Wieszyń – Stanięcino i w Wielichowie. Koszt inwestycji wyniósł 80, 100 i 12 tysięcy złotych.

Oprócz tego Gmina zakończyła budowę ciągu pieszo–jezdni na odcinku Siemianice – Niewiarowo, która wyniosła ponad 386 tysięcy złotych. W miejscowości Karżcino za kwotę ponad 315 tysięcy złotych powstał chodnik, Gmina zajęła się także remontem nawierzchni asfaltowej w Jezierzycach i Strzelinie. Koszt tych dwóch inwestycji wyniósł około 450 tysięcy złotych

►► Promocja na rynku rybackim Gmina na Jarmarku Gryfitów

Między innymi Koła Gospodyń Wiejskich z terenu Gminy, oraz stoisko pasieki Grażyny i Leszka Oniewiczów z Krzemienicy można było zobaczyć 4 lipca na Jarmarku Gryfitów na Rynku Rybackim w Słupsku. Choć upał był uciążliwy, to ludzie chętnie spacerowali wśród stoisk.

Wypieki oraz przeróżne smakołyki oferowały Koła z Grąsina, Siemianic, Swołowa, Bydłina i Włynkówka. Pasieka państwa Oniewiczów jest już dobrze znana w

regionie, dlatego małżeństwo z Krzemienicy już nie po raz pierwszy bierze udział w Jarmarku. Wystawa prac i pamiątkowy puchar z okazji 40-lecia działalności twórczej pana Zenona Franciekiewicza ze wsi Łupiny to jeden z ważnych punktów imprezy. Oprócz tego swoje prace mogli zaprezentować uczestnicy warsztatów plastycznych „Akademia Młodego Plastyka” sfinansowanych przez Fundację Kronenberga przy CITI Handlowy. „Świtezianka”, „Bierkowieńki”, formacja taneczna z Kusowa oraz Kornelia Klimczuk



mieli okazję zaprezentować swoje umiejętności taneczne i wokalne. Nie zabrakło także konkursów i zabaw dla najmłodszych. Można było

wziąć udział także w konkursie plastycznym wykonując pracę pod hasłem „Zawsze tu wracam” - zwyciężył w nim Łukasz Statkiewicz ze

Swołowa. Na zakończenie imprezy przeprowadzono licytację dwóch obrazów na rzecz stowarzyszenia „Dobre Serca”.

INFORMACJA

DLA MIESZKAŃCÓW GMINY SŁUPSK

Szanowni Państwo!

Informuję, że od dnia 1 września 2010 roku nastąpi zmiana przewoźnika na liniach komunikacyjnych Nr 4, 7, 13 i 14 dotychczas obsługiwanych przez Zarząd Transportu Miejskiego w Słupsku. Nowym Przewoźnikiem będzie Przedsiębiorstwo Komunikacji Samochodowej w Słupsku, Spółka Akcyjna.

Winien jestem Państwu wyjaśnienie i uzasadnienie podjętej decyzji, którą mam nadzieję przyjmiecie ze zrozumieniem:

W 1999 roku Gmina Słupsk podpisała z Miastem Słupsk Porozumienie Międzygminne*, które między innymi regulowało sprawy w zakresie komunikacji na terenie Gminy Słupsk. Uzgodniliśmy wówczas, że Miejski Zakład Komunikacji w Słupsku będzie obsługiwał teren gminy Słupsk na zasadach obowiązujących w dniu podpisania Porozumienia, tj. w ramach komunikacji miejskiej bez dopłat z budżetu Gminy Słupsk. W marcu bieżącego roku Zarząd Transportu Miejskiego wystąpił do Gminy o dopłatę do usług komunikacyjnych w wysokości prawie 90 tys. zł miesięcznie tj. ponad 1 mln zł rocznie. Powołując się na zapisy obowiązującego porozumienia odmówiliśmy dokonywania dopłat, co w konsekwencji spowodowało, że od dnia 1 lipca Zarząd Transportu Miejskiego (ZTM) w Słupsku zmienił rozkład jazdy na liniach Nr 4, 7, 13 i 14, ograniczając liczbę kursów

a w przypadku linii Nr 14 zawieszając wszystkie kursy w miesiącu lipcu i sierpniu. Na Państwa wnioski uzupełniliśmy wycofane przez ZTM kursy, podpisując umowę na dwa miesiące z innym przewoźnikiem. W tym czasie cały czas trwały rozmowy i negocjacje z Zarządkiem Transportu Miejskiego na temat kontynuacji komunikacji podmiejskiej i nowych rozkładów jazdy, które miałyby obowiązywać od miesiąca września. Przedstawiliśmy propozycje rozkładów jazdy, które zapewniały naszym mieszkańcom najpotrzebniejsze przejazdy tj. do pracy, szkoły czy do lekarza. Niestety ZTM nie zaakceptował naszych propozycji, domagając się dotacji z budżetu gminy. Ponadto jednoznacznie określił, że w przyszłości będą kolejne ograniczenia kursów. W tym miejscu chciałbym Państwu przekazać jeszcze jedną bardzo ważną informację, która wpłynęła na decyzje o zmianie przewoźnika. Koszt jednego wozokilometra, od którego liczona miałyby być dopłata z budżetu gminy został określony przez ZTM na kwotę 7,50 zł, natomiast po dokonaniu rozeznania rynkowego ustaliliśmy, że średni koszt u innych przewoźników wynosi 4,50 zł. Dbając o nasze, wspólne, gminne finanse, nie mogliśmy się zgodzić na ponoszenie tak wysokich kosztów, tym bardziej, że możliwe jest zapewnienie komunikacji bez dopłat.

W dniu 29 lipca podpisaliśmy umowę o współpracy z Przedsiębiorstwem Komunikacji Samochodowej SA w Słupsku na mocy, której firma PKS, zobowiązała się do obsługi linii komunikacyjnych Nr 4, 7, 13 i 14 – bez dopłaty z budżetu Gminy Słupsk oraz co jest bardzo ważne, według rozkładów jazdy, które zostały przez nas opracowane i przez Państwa przedstawicieli – Radnych Gminy Słupsk zaakceptowane.

Wiem, że każda zmiana przyjmowana jest z pewną obawą i niepokojem, ale w imieniu swoim oraz Prezesa spółki PKS, zapewniam Państwa, że dokończymy wszelkich starań abyście Państwo byli zadowoleni z usług nowego przewoźnika. Firma PKS świadczy od lat usługi na terenie Gminy Słupsk a dla niektórych naszych mieszkańców (z miejscowości nie objętych liniami ZTM) był i jest to jedyny przewoźnik. Od pierwszego września 2010 roku wszyscy mieszkańcy gminy Słupsk będą mogli korzystać z usług tego samego przewoźnika i na takich samych zasadach.

Informację o nowych rozkładach jazdy oraz wszystkie szczegóły dotyczące zakupu biletów miesięcznych otrzymacie Państwo po zatwierdzeniu rozkładów przez uprawnione organy, jednak nie później niż do 20 sierpnia.

Z wyrazami szacunku
Mariusz Chmiel
Wójt Gminy Słupsk

*Pełna treść porozumienia międzygminnego z 1999 roku znajduje się na stronie internetowej Gminy Słupsk www.gminaslupsk.pl.
 Wszystkie zobowiązania Gminy Słupsk wynikające z zawartego porozumienia zostały przez Gminę Słupsk dotrzymane i zrealizowane.



▶▶ Bezpłatne szczepienia dziewczynek

Szczepienia na HPV

74 dziewczynki z rocznika 1997 otrzymały już dwie dawki szczepionki ochronnej przeciwko wirusowi HPV wywołującego raka szyjki macicy. Cały Program „Stop rakowi szyjki macicy” jest realizowany ze środków budżetowych Gminy Słupsk.

Rak szyjki macicy zabija 5 Polek dziennie – tak brzmi hasło, które niestety nie pozostawia złudzeń. Dlatego Gmina Słupsk postanowiła przeciwdziałać tym zastraszającym statystykom. Po raz pierwszy w tym roku sfinansowała szczepionki na tą śmiertelnie chorobę. Wszystkie trzynastolet-

nie dziewczynki z gminy mogły poddać się dobrowolnie szczepieniom. Z 104 mieszkanki gminy 74 przystąpiło do programu. W maju przyjęły pierwszą dawkę, w czerwcu drugą. W listopadzie czeka ich trzecia, ostatnia dawka. Szczepienia są wykonane w sześciu placówkach – Ośrodku Zdrowia we Wrześciu, Głobinie, Bruszkowie Wielkim, Jezierzycach, Powiatowym Obwodzie Lecznictwa Ogólnego SPZOZ przy ulicy Wileńskiej 30 w Słupsku oraz w Gabinetzie Lekarza Rodzinnego Andrzeja Zakrzewskiego przy ulicy 3 Maja w Słupsku. Wykonawcą szczepień jest Narodowy Zakład Opieki Zdrowot-

nej w Kobylnicy. Decyzją Rady Gminy szczepienia te będą wykonywane do 2014 roku.

Rak szyjki macicy nie jest dziedziczny ani uwarunkowany genetycznie. Jest on konsekwencją zakażenia onkogennymi typami wirusa HPV (brodawczaka ludzkiego). Na zakażenie tym wirusem narażona jest każda kobieta niezależnie od wieku, większość zakażeń obserwuje się jednak u kobiet między 16 a 26 rokiem życia. Rozwój tej choroby jest zazwyczaj długi i często przebiegać bezobjawowo. Dlatego bardzo ważne jest regularne wykonywanie badań cytologicz-

nych. Najlepszym sposobem uniknięcia raka szyjki macicy jest połączenie szczepienia z regularnym wykonywaniem badań. Polskie Towarzystwo Ginekologiczne rekomenduje powszechne szczepienie dziewczynek w wieku 11-12 lat, uznając je również za wskazane w wieku 13-18 lat, czyli zanim dojdzie do kontaktu z wirusem.

Typów wirusa HPV jest ponad 100, ale dwa z nich są szczególnie groźne i wysokorakotwórcze: to typ 16 i 18 odpowiedzialne za ponad 70% przypadków raka szyjki macicy i to właśnie na ten typ opracowana została szczepionka.



▶▶ Zwiedzali obóz koncentracyjny w Stutthofie

Wycieczka seniorów

Już tradycyjnie seniorzy z terenu gminy Słupsk raz w roku wyjeżdżają na specjalnie zorganizowaną wycieczkę. W tym roku 29 czerwca, wczesnym rankiem, 280-osobowa grupa seniorów wyruszyła 5 autokarami do Sztutowa.

Wyjazd poprzedziło krótkie spotkanie uczestników z Wójtem Gminy Panem Mariuszem Chmielem, który życzył wszystkim wspólnych wrażeń.

Nad bezpieczeństwem uczestników czuwało 10 pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej oraz pielęgniarka z ośrodka zdrowia we



Wrześciu. Przewodnictwo duchowe zapewniał ksiądz Andrzej Osowski.

Około godziny dziesiątej cała grupa dotarła do obozu koncentracyjnego Stutthof, który był pierwszym celem podróży, po zwiedzaniu obozu i obejrzeniu filmu nakręconego w chwili jego wyzwolenia wycieczka wyruszyła w

kierunku Kalwarii Wejherowskiej. Niestety z przyczyn niezależnych od organizatorów, z powodu utrudnień w ruchu pojazdów na drodze do Gdańska, autokary z uczestnikami wycieczki dotarły na miejsce z ponad godzinnym opóźnieniem co uniemożliwiło przejście drogi krzyżowej w

Kalwarii. Wizytę ograniczono do zwiedzania krypty kościelnej i mszy świętej. Wycieczka powróciła do Słupska około godziny 23.00. Mimo trudów wycieczki i pewnych trudności w realizacji całego programu wszyscy wrócili do domu trochę zmęczeni, ale w dobrych humorach.



►► Zwierzaki przemaszzerowały przez Rowy

IV Ogólnopolski Zjazd Maskotek

Już po raz IV odbył się w Rowach Ogólnopolski Zjazd Maskotek. Bocian Kacper – gminny ptak przemaszzerował wraz z innymi pluszakami przez ulicę kurortu.

Najpierw jednak maskotki odwiedziły słupski szpital, każde chore dziecko otrzymało miniaturkę maskotki i inne upominki. O godzinie 18 prawie dwadzieścia różnych stworów i zwierzaków przeszło głównymi ulicami Rowów witając się z mieszkańcami i turystami. Dzieci były zachwycone ogromnymi, żywymi pluszakami, które bez problemu można było dotknąć i przytulić.

Każda maskotka, w tym i nasz bocian miała okazję się zaprezentować, podjęto także próbę pobicia rekordu Guinnessa na największe kółko graniaste świata. Oprócz tego w trakcie imprezy odbyły się występy taneczno – wokalne lokalnych zespołów.

Bocian jest symbolem szczęścia, urodzajności, płodności. Niektórzy uważają, że obecność bociana na dachu budynku chroni przed uderzeniem pioruna i pożarem. W różnych zakątkach świata ptak ten jest postrzegany jako dobry znak, symbol miłości i bogactwa. Dlatego też bocian Kacper jest najlepszą wizytówką naszej gminy.



►► Dzieciaki zwiedzają Pomorze

Wycieczka do Gdyni

8 lipca 30 dzieci wraz z 4 opiekunami pojechało na wycieczkę do Gdyni. Organizatorem wyjazdu była rada Sołeczka Włynkowo wraz z OSP Włynkowo.

O godzinie 6:40 grupa wyjechała ze Słupska. Po przyjeździe na miejsce dzieci udały się na Kamienną Górę, gdzie mogły podziwiać piękny widok na miasto i morze. Grupa zwiedziła także Muzeum Broni Marynarki Wojennej oraz Oceanarium Gdyńskie. Tam też dzieci nie mogły oderwać oczu od przeróżnych gatunków stworzeń wodnych, ich kolorów i kształtów. Dzieci miały także okazję wejść na statek – muzeum „Dar Pomorza”. O godzinie 18:30 wycieczka wróciła do Słupska.



►► XVII Słupska Szkoła Literacka Spotkanie z Danielem Odiją

18 maja 2010r. w ramach obchodów XVII Słupskiej Wiosny Literackiej w Szkole Podstawowej w Bierkowie odbyło się autorskie spotkanie ze znanym słupskim pisarzem, Danielem Odiją.

W ciekawej lekcji o książce uczestniczyli uczniowie wszystkich klas. Młodzież mogła zadawać pisarzowi pytania, dotyczące pisarstwa, otrzymać autograf i ciekawy wpis do książki. Dla uczniów



jest to świetna forma nauki literatury związanej z naszym regionem. Słupska Wiosna

Literacka co roku przyciąga w nasze okolice grupę znanych poetów, auto-

rów książek i osób bezpośrednio związanych z polską literaturą.

►► Dzieci w gminie lubią czytać X Jubileuszowy Gminny konkurs czytelniczy „Polubić czytanie”

Drużyna ze szkoły Podstawowej z Września okazała się najlepsza. Zaraz za nią uplasowała się Szkoła Podstawowa w Bierkowie. Konkurs odbył się 15 maja.

3- osobowe drużyny z poszczególnych szkół rywalizowały w konkursach: pisaniu tekstu ze znajomości 5 książek młodzieżowych głównie lektur,

rozpoznawanie tytułów i bohaterów książek na podstawie fragmentów powieści, w rozwiązywaniu krzyżówki oraz we własnej 5- minutowej prezentacji wybranego fragmentu dowolnej książki. Uczniowie wykazywali się dużą wiedzą i pomysłowością. Drużyna czytelników ze Szkoły Podstawowej w Bierkowie

, w skład której weszły uczennice: Dominika Sobczyk, Marta Kieszkowska, i Martyna Łata zajęły II miejsce, tuż za Szkołą Podstawową we Wrześniu. W kategorii SUPER-CZYTELNIK II miejsce przyznano również reprezentującej SP Bierkowo - Dominice Sobczyk.

Katarzyna Nazaruk

▶▶ 21 drużyn walczyło w Jezierzycach

Zawody strażaków ochotników

5 czerwca w Jezierzycach odbyły się gminne zawody sportowo-pożarnicze.

Udział w nich wzięło 11 drużyn męskich, pięć kobiecych, sześć chłopców oraz pięć dziewcząt.

W poszczególnych kategoriach wiekowych pierwsze miejsca zajęli: OSP Swołowo (grupa dziewczęta do 16 lat), OSP Gałęzinowo II (grupa chłopców do 16 lat), OSP Gałęzinowo (grupa kobieca powyżej 16 lat) oraz OSP Włynkowo (grupa męska powyżej 16 lat). Strażacy ochotnicy

zmierzyli się w ćwiczeniach bojowych oraz w sztafecie 7x50 z przeszkodami. Komisję sędziowską powołał Komendant Miejski Państwowej Straży Pożarnej w Słupsku, a obowiązki sędziego głównego pełnił mł. bryg. Andrzej Macedoński. Do Powiatowych Zawodów Pożarniczych, które odbędą się 13 czerwca w Kępicach zakwalifikowały się: MDP dziewczęta z OSP Swołowo, MDP chłopców z OSP Gałęzinowo i OSP Bruszkowo Małe oraz drużyna kobieca z OSP Gałęzinowo i drużyna męska z OSP Włynkowo.



Kolejność miejsc w klasyfikacji:

Grupa młodzieżowa (dziewczęta do 16 lat):

1. OSP Swołowo – 206,7 pkt.
2. OSP Gałęzinowo – 218,5 pkt.
3. OSP Kusowo – 247,5 pkt.
4. OSP Jezierzycy – 277,1 pkt.
5. OSP Włynkowo – 277,4 pkt.

Grupa młodzieżowa (chłopcy do lat 16):

1. OSP Gałęzinowo II – 170,6 pkt.
2. OSP Bruszkowo Małe – 182,5 pkt.
3. OSP Włynkowo – 194,1 pkt.
4. OSP Gałęzinowo I – 219,3 pkt.
5. OSP Swołowo I – 227 pkt.
6. OSP Swołowo II – 277,8 pkt.

Grupa C (kobieca powyżej 16 lat):

1. OSP Gałęzinowo – 131,8 pkt.
2. OSP Swołowo – 152,5 pkt.
3. OSP Włynkowo – 166,2 pkt.
4. OSP Bukówka – 181,8 pkt.

Grupa A (męska powyżej 16 lat):

1. OSP Włynkowo – 100,6 pkt.
2. OSP Swołowo – 111,4 pkt.
3. OSP Gałęzinowo – 116,1 pkt.
4. OSP Wiklino – 124,7 pkt.
5. OSP Bukówka – 128,3 pkt.
6. OSP Bruszkowo Małe – 132,2 pkt.
7. OSP Strzelino – 134,4 pkt.
8. OSP Strzelinko – 137,4 pkt.
9. OSP Kusowo – 146,8 pkt.
10. OSP Jezierzycy – 148,6 pkt.
11. Scania – 136,5 pkt.

▶▶ Podsumowania sportowe

II miejsce w Powiatowej Olimpiadzie Młodzieży

17 czerwca w Starostwie Powiatowym w Słupsku odbyła się uroczystość podsumowania roku sportowego i ogłoszenia zwycięzców Powiatowej Olimpiady Młodzieży. W klasyfikacji samorządów powiatu nasza gmina zajęła wspaniale drugie miejsce ulegając tylko miastu Ustce.

Ten sukces stał się możliwy głównie dzięki dwóm szkołom podstawowym w Jezierzycach i Wrześciu. Sportowcy tych szkół zajęli w klasyfikacji ogólnej odpowiednio drugie i trzecie miejsce. W klasyfikacji dziewcząt najlepiej wypa-

dły uczennice z Wrześcia zajmując drugie miejsce. Również drugie miejsce zajęli chłopcy z Jezierzycy.

Gratulacje należą się wszystkim sportowcom walczącym o punkty w zawodach, a także ich opiekunom.



▶▶ Dziecięcy szkic i rysunek

Trwają warsztaty „Akademii Młodego Plastyka”

W ramach pozyskanej przez Gminny Ośrodek Kultury Gminy Słupsk dotacji z Fundacji CITI Bank Handlowy na realizację projektu pod nazwą „Akademia Młodego Plastyka” w gminnych świetlicach wiejskich odbyły się po dwa dwugodzinne spotkania. Pierwsze poprowadził plastyk - Andrzej Szulc, drugie zaś plastyk - amator Krystyna Czucha.

W trakcie spotkań uczestnicy mogli spróbować swoich sił w

szkicu oraz rysunku pastelami. W zajęciach wzięło udział przeszło 80 osób z Siemianic, Bruskowa Małego, Kusowa, Krępy Słupskiej i Bydlina. Spośród nich wyłoniono 12 osób, które biorą obecnie udział w cyklu warsztatów plastycznych. W ich ramach uczestnicy przygotowują projekt pracy, którą następnie będą malować farbami olejnymi. Wybrane z dotychczas powstałych prac ekspozowane były w traktacji Jarmarku Gryfitów.



▶▶ Święto szkoły i Dzień Dziecka Bajkowy festyn we Włynkówku

„W szkole jak w bajce” pod takim hasłem w dniu 30 maja br. odbył się festyn w Szkole Podstawowej im. Leopolda Staffa we Włynkówku. Jak co roku, impreza została zorganizowana przez nauczycieli i rodziców z okazji Święta Szkoły i Dnia Dziecka.

Przy ulicy Błękitnej bawili się uczniowie, rodzice, strażacy, sołtysi, radni i mieszkańcy Gminy Słupsk. Na scenie przez cztery godziny występowały młodzi artyści, prezentując swoje umiejętności wokalne, taneczne i teatralne. Nie zabrakło rodzinnych konkur-

sów: ortograficznego, muzycznego „Jaka to bajka?”, „Muzyka dobranocek” i wiele innych. Piękna pogoda w niedzielne popołudnie sprawiła, że mieszkańcy Włynkówka i okolic, a nawet ze Słupska chętnie korzystali ze wszystkich atrakcji festynu. Główna nagroda lorerii fantowej – rower powędrował do Tomka ze Strzelina. W przerwach między występami dzieci, strażacy z OSP Włynkowo zaprezentowali sprzęt gaśniczy, mundury i wyposażenie samochodu strażackiego, a młodzieżowe drużyny dziewcząt i chłopców pokazały swoje umie-



jętności w rozwijaniu rotacji strażackiej. Rodzice i nauczyciele zadbali by było coś dla ducha: kiermasz dziecięcej twórczości, licytacja rękodzieł, ale i też coś dla ciała: ciasto, bigos, chleb ze smalcem,

lody, kielbaski z rusztu. Najmłodsze pociechy chętnie odwiedzały „bajkowy salon piękności” i z wymalowanymi buziami bawiły się wspólnie na scenie. Dzięki bardzo dużemu zaangażowaniu

rodziców, nauczycieli, pracowników szkoły, strażaków i sponsorów Święto Szkoły i Dzień Dziecka zapamiętamy jako pełne atrakcji i dobrej zabawy wspólnie spędzone niedzielne popołudnie

W skrócie

Święto szkoły

29 maja w Szkole Podstawowej w Bierkowie odbyło się Święto Szkoły. Był to jednocześnie Dzień Otwartej Szkoły i Święto Przedszkolaków.

Radość dnia udzielała się wszystkim. Na uczniów czekało wiele atrakcji - zawody sportowe, wystawy, pokazy talentów. Uroczystość zakończyła się Balem Przedszkolaka i dyskoteką dla pozostałych uczniów. Współorganizatorami imprezy byli: Rada Rodziców i rodzice uczniów z poszczególnych klas oraz przedszkola.

Uczniowie w kaktusiarni



Uczniowie Szkoły Podstawowej w Bierkowie wraz z opiekunami w ramach lekcji przyrody odwiedzili kaktusiarnię. Dzieci stwierdziły, że czuły się jak w egzotycznej krainie. Dowiedziały się dużo cennych informacji na temat uprawy kaktusów, ich potrzeb glebowych i odżywczych. Po plantacji oprowadził je Mariusz Michalski

Strona internetowa „Naszej Krępy”

Stowarzyszenie „Nasza Krępa” działa głównie na rzecz rozwoju swojej miejscowości, dlatego też członkowie postanowili otworzyć stronę internetową, która ma ułatwić wszystkim mieszkańcom dostęp do informacji. „O Krępie”, „Nasza świetlica”, „Nasza strategia” to tylko niektóre zakładki jakie można znaleźć na stronie. Stowarzyszenie działa niecały rok, jednak był to czas wytężonej pracy i stworzenia kilku ciekawych projektów, które pozwolą na dynamiczny rozwój tej części gminy. Zapraszamy na nową stronę: www.naszakrepa.pl/index.php

Bezpłatne badania

NZOZ Centrum Zdrowia SALUS zaprasza mieszkanki Gminy Słupsk do bezpłatnych badań mammograficznych i USG piersi. Te pierwsze badania skierowane są do kobiet w wieku 50-69 lat, które nie wykonały mammografii w ciągu ostatnich 24 miesięcy. Badania USG piersi są przeznaczone dla kobiet w wieku 30-39 lat. Badania wykonywane są bez skierowania na ulicy Zielonej 8 w Słupsku w siedzibie kliniki. Ilość badań jest ograniczona, dlatego nie należy zwlekać z decyzją. Badania wykonywane są na najwyższej światowej jakości aparatach ultrasonograficznych przez doświadczonych specjalistów radiologów. Szczegółowe informacje dostępne są pod numerem telefonu (059) 848 90 00.

PARK WODNY REDZIKOWO



BASENY & ATRAKCJE WODNE

NOWOCZESNA STREFA ATRAKCJI WODNYCH W KOMPLEKSIE REKREACYJNYM

czynne pon.-czw. 7.00-22.00, pt. 7.00-23.00, sob. 9.00-23.00, niedz. i święta 9.00-22.00

Bilet rodzinny - pon.-pt. 8 zł/osobę, sob.-niedz. 10 zł/osobę

Karnet studencki - 25 zł (4 godz. w najdroższym czasie cennikowym)

Adres: Redzikowo 16 b, 76-200 Słupsk, tel. 883 355 130, 059 841 25 51, 55

www.parkwodnyredzikowo.pl

PARK WODNY REDZIKOWO



TV Sport i Muzyka
MINI BAR

BOWLING & BILARD

NOWOCZESNA KRĘGIELNIA W ATRAKCYJNYM KOMPLEKSIE REKREACYJNYM

czynne pon.-czw. 12.00-22.00, pt. 12.00-23.00, sob. 11.30-23.00, niedz. i święta 11.30-22.00

Dni tygodnia	pon.- czw.		piątek		sobota, niedziela, święta	
	do 16.00	od 16.00	do 16.00	od 16.00	do 16.00	od 16.00
za 1 godz./tor	30	45	30	50	40	50

dopłata:
obuwie
+ skarpety
3 zł/os.

Wakacyjna promocja dla młodzieży szkolnej!

30 min. bowlingu w tygodniu do 16.00 tylko 10 zł, weekend do 16.00 tylko 15 zł.

Adres: Redzikowo 16 b, 76-200 Słupsk, tel. 883 355 131, 059 841 25 51, 55

www.parkwodnyredzikowo.pl

►► Okrągła rocznica powstania samorządu

Jubileuszowa sesja na 20 - lecie

21 maja w związku z jubileuszem 20 – lecia powstania samorządów terytorialnych w Polsce odbyła się uroczysta Sesja Rady Gminy. W trakcie obrad podsumowano najważniejsze dokonania gminne, przyznano honorowe tytuły „Zasłużony dla Gminy Słupsk”.

Otrzymali je Kazimiera Gołofit, sołtys Bierkowa, Tadeusz Bartczak, dyrektor Interfryskusowo oraz Zdzisław Kołodziejcki, dyrektor oddziału Pomorskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Strzelinie. Na uroczystą sesję Rady Gminy zaproszeni zostali radni wszystkich kadencji od 1990 roku, sołtysi, przedsiębiorcy, dyrektorzy gminnych spółek oraz jednostek. W obcho-

dach udział wzięli również Mirosław Kamiński, prezes Zarządu Pomorskiej Agencji Rozwoju Regionalnego, Andrzej Wójtowicz, prezes Zarządu Wodociągi Słupsk, Mieczysław Jaroszewicz, dyrektor Muzeum Pomorza Środkowego oraz Roman Drozd, rektor Akademii Pomorskiej.

Wójt Gminy Słupsk zaprezentował dokonania gminnego samorządu w ciągu ostatnich dwudziestu lat. Wójt Gminy Słupsk Mariusz Chmiel wraz z Przewodniczącym Rady Gminy Słupsk Mirosławem Klemiata wręczyli również Dyplomy Okolicznościowe. Otrzymali je: Mirosław Wawrowski, dyrektor Doliny Charlotty; Kazimierz Meka, właściciel fabryki Nord w Strzelinku; Eugeniusz Pawłyna, prezes zarządu



Krępa-Agro, Robert Skuza, dyrektor zarządzający Fiskars Polska we Włynkówku; Feliks Karnicki, właściciel Gospodarstwa Sadowniczego w Głobinie; Zbigniew

Kamiński, dyrektor Szkoły Podstawowej we Wrześciu, Tadeusz Frątkowski, dyrektor Zespołu Szkół w Jezierzycach; Ewa Kuczma, dyrektor Przedszkola Bajka

w Jezierzycach; Halina Najdowska, wiceprzewodnicząca Rady Gminy Słupsk; Zdzisław Mierzejewski, sołtys Wiklina; Ewa Roszyk, dyrektor Gminnego Ośrodka

Pomocy Społecznej; Paulina Kujawska z Zakładu Gospodarki Komunalnej w Jezierzycach; oraz pracownicy Urzędu Gminy Słupsk: Barbara Dykier, Barbara Wiła, Mirosława

Jakubowska, Bożena Jugowiec, Iwona Siwiec. Na tą okoliczność został także wydany folder, podsumowujący naszą 20 – letnią działalność.

►► Zabawa wszystkich mieszkańców Dni gminy

22 maja mieszkańcy gminy mieli okazję pobawić się na wielkim pikniku, który odbył się na terenie amfiteatru w Dolinie Charlotty. Były to pierwsze w historii Dni Gminy.

Kilkaset osób wzięło udział w imprezie, na której atrakcji nie zabrakło. Uczestnicy mogli obejrzeć między innymi, prezentację sztuk walk oraz technik obezwładniania, które zostały przygotowane przez Szkołę Policji w Słupsku. Każdy mógł spró-

bować regionalnych potraw Kół Gospodyń Wiejskich. Dla najmłodszych uczestników przygotowano specjalne przedstawienie Akademii Pana Kleksa, dmuchane zjeżdżalnie oraz EuroBangy. Jedną z atrakcji był pokaz tańca hip hop w wykonaniu uczestnika programu You Can Dance – Macieja Wrzaszcz. Przedstawiciele sołectw wzięli udział w pierwszym etapie Gminnego Turnieju Sołectw. Pierwsze miejsce zajęło sołectwo Krępa, dru-

gie Jezierzycy, a trzecie Redęcin. Najlepszą potrawę – babkę ziemniaczaną – przygotowało Koło Gospodyń Wiejskich z Kusowa. Gwiazdą imprezy był Rudi Schubert. Publiczność bawiła się przy znanych piosenkach „Córka Rybaka”, „Monika Dziewczyna Ratownika”, czy „Tylko mi Ciebie brak”. Po imprezie do Urzędu Gminy dotarły pewne uwagi dotyczące organizacji pikniku. Wszelkie opinie zostaną wykorzystane przy okazji następnych tego typu imprez.



►► Nagroda za dobre wyniki w nauce

Najlepsi uczniowie odwiedzili Poznań

W dniach 4-6 czerwca odbyła się wycieczka uczniów klas szóstych z terenu gminy Słupsk do Poznania. Wzięli w niej udział najlepsi uczniowie ze wszystkich szkół. Wycieczka była nagrodą za bardzo dobre wyniki w nauce i wzorowe zachowanie.

Oto relacja jednej z uczestniczek wycieczki Nadii Kozłowskiej - uczennicy SP we Wrześciu:

„Dnia 4 czerwca 2010 roku klasy VI ze szkół podstawowych we Wrześciu, Jezierzycach, Głobinie, Siemianicach i Włynówku wyjechały na wycieczkę „nagrodową” do Poznania. Cała grupa składała się

z czterdziestu czterech uczniów, pięciu opiekunów i pana kierowcy. Na szczęście podczas pobytu pogoda dopisała. Było ciepło i słonecznie. Pierwszego dnia dzieci miały okazję przejść się pięknymi i słynnymi ulicami Poznania, zobaczyć poznańskie koziółki oraz Palmiarnię-wspaniałą ogród botaniczny. Wszyscy mieli wyśmienity humor, nikt nie narzekał. Wieczorem uczestnicy zostali zakwaterowani w schronisku młodzieżowym „Hanka”. Zmęczeni, ale zadowoleni zbierali siły na kolejny dzień pełen wrażeń. W programie dru-

giego dnia zaplanowano zwiedzanie muzeum Arkadego Fiedlera w Puszczykowie, pałacu w Kórniku oraz wyjazd do Starego Browaru- ogromnego centrum handlowego. Wszystkie te miejsca były bardzo ciekawe, ale uczniom najbardziej spodobał się seans filmowy. Wiele osób powtarzało teksty z „Disco Robaczków”, filmu który oglądali. Do schroniska grupa wróciła bardzo późno, więc większość szybko zasnęła.

W dzień wyjazdu, również nie zabrakło atrakcji. Dzieci były w Biskupinie, gdzie zwiedziły stary gród, Gnieźnie, w któ-

rym mogły zobaczyć słynne drzwi gnieźnieńskie. Bardzo przyjemna okazała się jazda pociągiem. Uczniowie mogli potem pochwalić się, że byli w Wenecji. Było tak wiele atrakcji, że niektórzy nie byli w stanie ich zliczyć. Uczestnicy byli jednocześnie smutni i szczęśliwi, kiedy witali się z rodzicami, a żegnali ze znajomymi i opiekunami. Wszyscy świetnie się bawili i wyjazd do Poznania na długo pozostanie im w pamięci”.

W tym roku organizatorem wycieczki była Szkoła Podstawowa we Wrześciu a dokładnie pani Lucyna Staszak.



►► Uczniowie w Warszawie

Gimnazjaliści z Redzikowa w Sejmie na finale Akcji „20 lat Wspólnie”

W dniu 26 maja 2010 r. w Sali Kolumnowej Sejmu RP odbył się finał Akcji „20 lat Wspólnie”, której organizatorem było Centrum Edukacji Obywatelskiej wspólnie z Ministerstwem Edukacji Narodowej pod patronatem Marszałka Sejmu RP.

Nasza szkoła - Zespół Szkół w Redzikowie, biorąc udział w Akcji została zakwalifikowana do finału. W uroczystości udział wzięła Pani Minister Edukacji Narodowej - Katarzyna Hall, przedstawiciele Sejmowej Komisji Samorządu Terytorialnego i Polityki Regionalnej, ogólnopolskich i regionalnych organizacji samorządu terytorialnego oraz zespoły

szkolne.

Akcję zorganizowano w ramach Roku Historii Najnowszej w edukacji. Uczestniczące w niej zespoły uczniów, pracując pod opieką nauczyciela, przeprowadzały wywiady z członkami swoich rodzin oraz starszymi mieszkańcami, pamiętającymi czasy przed 1990 r. Rozmawiali z nimi na temat zmian, jakie zaszły w ich

miejsowości dzięki działalności samorządu terytorialnego. Efekty pracy uczniów zostały przedstawione w formie prezentacji multimedialnych, prezentowanych na Internetowej Mapie Polski.

W uroczystości w Sejmie udział wzięło 50 zespołów szkolnych z całej Polski. Naszą szkołę reprezentowali następujący uczniowie: Patrycja Miłek, Elżbieta



Zielińska, Dawid Dąbrowski oraz opiekun zespołu nauczyciel Jolanta Rodewald, a także przedstawiciel samorządu - radna Gminy Słupsk p. Renata Burzyńska. Do Akcji, której celem

było upamiętnienie dwudziestej rocznicy pierwszych wyborów samorządowych w wolnej Polsce, przystąpiło 1005 szkół, 1120 nauczycieli i 193 samorządy. Ogólnopolskimi Part-

nerami Akcji byli: Związek Województw RP, Związek Powiatów Polskich, Związek Miast Polskich, Unia Metropolii Polskich i Federacja Regionalnych Związków Gmin i Powiatów RP.



KAPITAŁ LUDZKI
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

UNIA EUROPEJSKA
EUROPEJSKI
FUNDUSZ SPOŁECZNY



►► Gmina dostanie dofinansowanie

Kompleksowe uzbrojenie terenu Redzikowo- Wieszyno

Dnia 28 maja 2010 r. Gmina Słupsk podpisała umowę nr UDA-RPPM.08.01.02-00-011/09-00 o dofinansowanie projektu „Uzbrojenie terenów pod inwestycje gospodarcze w ramach SSSE Redzikowo-Wieszyno etap I”.

Projekt jest współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Pomorskiego na lata 2007 – 2013, Oś priorytetowa 8 Lokalna infrastruktura podsta-

wowa, Działanie 8.1 Lokalny potencjał rozwojowy.

Całkowity koszt realizacji Projektu wynosi 3 983 280,34 PLN. Całkowite wydatki kwalifikowane projektu wynoszą 3 893 998,72. Dofinansowanie

ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego stanowi 85% wydatków kwalifikowanych projektu tj. 3 309 898,90 PLN. Wkład własny Gminy Słupsk stanowi 15% i wynosi 584 099,82 PLN. Przedmiotem

planowanej inwestycji jest kompleksowe uzbrojenie terenów pod inwestycje gospodarcze w ramach Słupskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej Redzikowo – Wieszyno, w obrębie Redzikowo. Planuje się wykonanie kanali-

zacji deszczowej - 2250m, sieci wodociągowej - 2476,9m, hydroforni -1 szt. oraz dróg wraz z chodnikami następującej klasy: drogi zbiorcze -70m, drogi dojazdowe - 167,98m, drogi lokalne - 1385,61m. Powierzchnia terenu obję-

tego uzbrojeniem wyniesie 48,27 ha. Działanie ma na celu podniesienie atrakcyjności inwestycyjnej regionu.

Planowany termin rzeczowego zakończenia realizacji projektu to październik 2010 roku.

►► Czas wolny – czas aktywny i ciekawy

Wakacje w Gminie

Gmina Słupsk i wszystkie instytucje współpracujące z nami postarają się, aby żadne dziecko w gminie nie nudziło się

W okresie wakacyjnym działalność prowadzić będą 22 świetlice wiejskie na terenie Gminy Słupsk. Dni i godziny ich otwarcia dostosowane będą w miarę możliwości do zapotrzebowania środowisk lokalnych. W obecnym okresie opiekunowie świetlic prowadzą rozpoznawanie co do oczekiwań odnośnie otwarcia świetlic oraz prowadzonych zajęć. W trakcie wakacji w większości miejscowości

nie zabraknie wycieczek po okolicy, zajęć plastycznych, kulinarnych, sportowych. świetlice gminne zajęły się także organizacją półkolonii, które odbywały się we współpracy z OSP i Kołami Gospodyń Wiejskich, a także Radami Sołecznymi – w zależności od oczekiwań i możliwości były to bloki pięciu lub dziesięciodniowych urozmaiconych zajęć dla dzieci i młodzieży.

W okresie wakacyjnym w świetlicy w Krepie Słupskiej realizowane będą dwa projekty na, które środki finansowe pozyskało Stowarzyszenie „Nasza Krepa”. W ramach pierwszego



projektu, finansowanego z PO FIO 2010 dzieci i młodzież będą miały możliwość uczestniczenia w warsztatach tanecznych, plastycznych, fotograficznych, eko-

logicznych, sportowych, turystycznych i profilaktycznych. Natomiast drugi projekt promujący wolontariat przewiduje pomoc osobom starszym, powstanie świe-

tlicowego klubu młodego wolontariusza. W ramach obu projektów planowane są również zajęcia/zabawy rekreacyjne i wycieczki, między innymi do Malborka,

Trójmiasta i Ustki.

Warsztaty - dla 30 osób z Gałęzinowa i Wielichowa w ramach projektu POKL : Aktywni mogą więcej – rozwój aktywności społeczno – kultural-

nej oraz umiejętności psycho – społecznych 30 mieszkańców wsi Gałęzinowo i Wielichowo” uczestniczy w warsztatach wokalnych, tanecznych oraz teatralnych.